第2课时  圆的对称性

【基础巩固】

1．如图，AB是⊙O的直径，CD为弦，CD⊥AB于点E，则下列结论中不一定成立的是(    )

  A．∠COE＝∠DOE  　　B．CE＝DE　　  C．OE＝BE    D．BC＝BD

[image: image20.png](£ 87)



　　[image: image2.png](F23:)



　　[image: image3.png](E3RR)




2．如图，⊙O的弦AB＝6，M是AB上任意一点，且OM的最小值为4，则⊙O的半径为(    )

  A．5  　　　　 B．4  　　　　  C．3  　　　　  D．2

3．如图，P为半径为5的⊙O内一点，且PO＝3，在过点P的所有⊙O的弦中，弦长为整数的弦有    (    )

  A．2条  　　　B．3条 　　　　 C．4条 　　　　 D．5条

4．下列语句中，正确的有    (    )

  ①相等的圆心角所对的弧相等；②平分弦的直径垂直于弦；③长度相等的两条弧是等弧；④经过圆心的每一条直线都是圆的对称轴．

  A．1个   　　 B．2个　　　　  C．3个  　　　  D．4个

5．一根水平放置的圆柱形输水管道横截面如图所示，其中有水部分水面宽0.8 m，最深处水深0.2 m，则此输水管道的直径是    (    )

  A．0.4 m   　　B．0.5 m　　　  C．0.8 m  　　　  D．1m
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6．如图，在平面直角坐标系中，已知一圆弧过小正方形网格的格点A、B、C，已知点A的坐标是（－3，5），则该圆弧所在圆的圆心坐标是  _______．
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7．一条弦把圆分成1：3两部分，则劣弧所对的圆心角为_______．

8．如图，⊙O的直径CD＝10，弦AB＝8，AB⊥CD，垂足为M，

则DM的长为______．

9．在⊙O中，弦AB的长恰好等于半径，弦AB所对的圆心角为_______．

10．过⊙O内一点P，最长的弦为10 cm，最短的弦长为8 cm，则OP的长为_______．

11．如图，点A、B、C、D在⊙O上，
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，AC与BD相等吗？为什么？
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12．如图，AB、CD为⊙O的两条弦，AB＝CD．求证：∠AOC＝∠BOD．
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【拓展提优】

13．圆内一弦与直径相交成30°，且分直径为1 cm和5 cm，则圆心到这条弦的距离为_______．

14．如图，∠C＝90°，⊙C与AB相交于点D，AC＝5，CB＝12，则AD＝_______．
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15．如图，⊙O过点B、C，圆心O在等腰直角三角形ABC的内部，∠BAC＝90°，OA＝1，BC＝6，则⊙O的半径为    (    )

A．
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　　　    B．2
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　　　    C．3[image: image13.wmf]2

  　　  D．
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16．已知：如图，等边三角形ABC的高和⊙O的半径相等，⊙O在边AB上滚动，切点为T，且⊙O和BC、CA交于点M、N．那么
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的度数    (    )

  A．在0°到30°之间变化　　　   B．在30°到60°之间变化

  C．在60°到90°之间变化　　　  D．保持60°不变

17．如图，已知AB是半径为1的⊙O的一条弦，且AB＝a<1．以AB为一边在⊙O内作正三角形ABC，点D为⊙O上不同于点A的一点，且DB＝AB＝a，DC的延长线交⊙O于点E，则AE的长为    (    )

A．
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a           B．1        C．
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          D．a
18．如图，⊙O1与坐标轴交于A(1，0)、B(5，0)两点，点O1的纵坐标为．求⊙O1的半径．
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19．如图，点A、B、C是⊙O上的三点，AB//OC．

(1)求证：Ac平分∠OAB；

(2)过点O作OE⊥AB于点E，交AC于点P．若AB＝2，∠AOE＝30°，求PE的长．
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